
CORRIGE Examen de Septembre 05-06      LP104 
 
I sur 25points  

1a) le poids P et la réaction normale N.       (1point)  
 b) P= mg sin α ux +  mg cos α uy ; N= mg cos α uy  
  mg sin α = 5000 N    mg cos α= 8660.25 N    (3points avec représentation ) 

c) g sin α  ux = a ;  g sin α= 5ms−2     (1point) 

d) EM(O)= ½ mv0
2+ mgh ; EM(O)=  50 000 + 100 000 = 200 000 joules. (2points) 

e) Ec (A)-Ec(O) = W forces extérieures     (3 points avec le texte). 
f) L= h/sin α= 30 m ; N ne réalise pas de travail et non plus la composante normale 

du poids puisque toutes les deux font un angle de 90° avec le déplacement ;  
W forces extérieures= mg sin α L= 150 000 joules   (3points )  

g) L’énergie mécanique est conservée puisque les seules forces qui font du travail 
sont conservatives. Ec(A) = ½ m vA

2 ; Ec(O) = ½ m v0
2 = 50 000 joules  

      

! 

vA = 2gLsin" + v
0

2 = 20 ms-1   (3points ) 
 
2 a) le poids P et la réaction normale N et le frottement F.  

P= mg sin α ux +  mg cos α uy ; N= mg cos α uy ; F= -F ux  (1point) 
b) (–F/m + g sin α) ux = a = a ux; a= -5 ms-2    (2points) 
c) W F= –F L = - 300 000 joules.       (2points) 
d) Ec(O) = ½ m v0

2,  Ec(A) = ½ m vA
2= 0 ; W forces extérieures= mg sin α L–F L 

! 

v
0

= 2FL
m
" 2gLsin# = 17.32 ms-1   (4points) 

 
II sur 15 points  
 1 a) VA= (RTA)/PA = .0251 m3    (1,5 points ) 
         b) VB= (PAVA)/PB=(RTA)/PB= .005 m3   (1,5 points ) 
         c)  TC=(PCVC)/R=(PBVA)/R= (TAPB)/PA=1505 K   (1,5 points ) 

2a)A-B transformation isotherme d’un gaz parfait donc  UB-UA=0 (1point ) 

   b) 

! 

W
A"B = " PdV = RT ln

V
A

V
BA

B

# =4037 joules   (2 points ) 

   c) Q+W=UB-UA=0 ; QA-B=-WA-B    (1,5 points ) 
3 a) WB-C=-PB(VC-VB)=PB(VB-VA)=-4RTA=-10033,333 joules (2 points) 
   b) WC-A= 0  joules puisque VA=VC     (1 points) 
4 a) Wtotal = WA-B+WB-C+WC-A= 4037-10033= -5996 joules  (1,5 points ) 
  b) Wtotal+Qtotal = UA-UA=0 ; Wtotal =-Qtotal = 5996 joules  (1,5 points ) 
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